



B O A R D O F S T U D I E S
NEW SOUTH WALES

HIGHER SCHOOL CERTIFICATE EXAMINATION

1999

MODERN GREEK

2/3 UNIT (COMMON)

LISTENING SKILLS

TRANSCRIPT

ITEM 1

Το ακούτε συνέχεια, είναι λοιπόν καιρός να το εφαρμόσετε. Αντισταθείτε στη διάθεση για κατανάλωση αναψυκτικών και προτιμήστε το καθαρό νεράκι. Οχτώ ποτήρια την ημέρα είναι αρκετά για να αντικαταστήσουν τα υγρά τα οποία χάνετε όταν ανεβαίνει η θερμοκρασία και για να σας προστατεύουν από την αφυδάτωση. Μην ξεχνάτε ότι οι γυναίκες, λόγω των μεγαλύτερων ποσοστών λίπους που αποθηκεύουν στο σώμα τους, χρειάζονται πολύ περισσότερο νερό από τους άντρες.

ITEM 2

Ο πληθυσμός της Φινλανδίας φτάνει τους 5.098.427 κατοίκους. Περίπου το 60% του πληθυσμού κατοικεί στις αστικές περιοχές. Το Ελσίνκι συγκεντρώνει μισό εκατομμύριο κατοίκους. Ολοφάνερη είναι η λατρεία των Φινλανδών για την αγροτική ζωή. Τουλάχιστον 400.000 θερινές κατοικίες είναι διάσπαρτες σε ολόκληρη την ύπαιθρο.

Οι περισσότεροι ξένοι που ζουν στη Φινλανδία κατάγονται από άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Στη Φινλανδία υπάρχουν δύο επίσημες γλώσσες: η φινλανδική, που ομιλείται από το 93,4% του πληθυσμού και η σουηδική, από το 5%.

ITEM 3

Η εκλογή του επαγγέλματος πρέπει να γίνεται ελεύθερα χωρίς πιέσεις και προκαταλήψεις. Δεν πρέπει να σκεφτόμαστε μόνο πόσα χρήματα θα κερδίζουμε. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι στο επάγγελμα αφιερώνουμε, κατά κάποιον τρόπο τον εαυτό μας γι' αυτό πρέπει να μας ικανοποιεί και ψυχικά. Διαφορετικά γρήγορα θα το βαρεθούμε, θα το βλέπουμε σαν αγγαρεία και κατά βάθος θα νιώθουμε δυστυχισμένοι.

ITEM 4

Ο Παβαρόττι είναι ο δημοφιλέστερος τραγουδιστής όπερας του αιώνα μας. Χάρη σ' αυτόν, η όπερα γνωρίζει μεγάλη επιτυχία. Γεννημένος στη Μόντενα, μια επαρχιακή πόλη της βορειο-κεντρικής Ιταλίας το 1935, ο Λουτσιάνο Παβαρόττι έκανε την πρώτη επαγγελματική του εμφάνιση το 1961.

Το κοινό τον λατρεύει για τη ζεστή και δυνατή φωνή του, τη ζωντάνια των εκτελέσεών του και για τις διεθνείς εμφανίσεις του με αστέρια της ποπ και ροκ μουσικής σκηνης.

ITEM 5

Αντώνης Τι διαβάζεις Σοφία;

Σοφία Διαβάζω τη βιογραφία της Βαλεντίνας Τερέσκοβα.

Αντώνης Ποια είναι αυτή;

Σοφία Ήταν η πρώτη γυναίκα που πέταξε στο διάστημα.

Αντώνης Δηλαδή αστροναύτισσα;

Σοφία Δεν έγινε αμέσως αστροναύτισσα. Άρχισε να δουλεύει σε εργοστάσιο, ύστερα έγινε αλεξιπτωτίστρια και πιλότος, και έπειτα αστροναύτισσα. Περιστράφηκε γύρω από τη γη με το *Βοστόκ 6* στις 16–19 Ιουνίου, 1966.

ITEM 6

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τ.μ. στην οδό Γεράκη στο Παλαιό Ψυχικό. Βρίσκεται στον τρίτο όροφο μιας καινούριας πολυκατοικίας, έχει δύο υπνοδωμάτια, δύο μπάνια, μεγάλη κουζίνα, σαλονοτραπεζαρία και αρκετό χώρο αποθήκευσης. Έχει επίσης μεγάλες βεράντες γύρω γύρω με καταπληκτική θέα προς το πάρκο. Η πολυκατοικία διαθέτει γκαράζ για το αυτοκίνητό σας και σύστημα ασφαλείας. Διαθέτει επίσης κεντρική θέρμανση. Βρίσκεται πίσω ακριβώς από το Κρατικό Νοσοκομείο. Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην κυρία Παύλου, Δευτέρα με Παρασκευή, από τις 10–12 το πρωί.

ITEM 7

- Πιτσαρία "Ναπολιτάνα", λέγετε;
- Θα ήθελα να παραγγείλω μία πίτσα παρακαλώ.
- Βεβαίως. Μικρή ή μεγάλη;
- Μεγάλη με μανιτάρια, πιπεριές, σαρδέλες, αγκινάρες, μελιτζάνες, ανανά και ζαμπόν. Θα ήθελα επίσης ένα σκορδόψωμο και ένα λίτρο αναψυκτικό "Δίψα".
- Για το σπίτι;
- Ναι. Η διεύθυνσή μου είναι Καραϊσκάκη 12, Κολωνάκι.
- Μάλιστα. Όλα μαζί στοιχίζουν 3.250 δρχ. Θα είναι εκεί σε σαράντα λεπτά, αν όχι, θα σας τα προσφέρουμε δωρεάν.
- Ευχαριστώ πολύ.
- Παρακαλώ.

ITEM 8

- A: Καλημέρα κυρία Φραγκάκη. Τι σας συμβαίνει;
- B: Τι να σας πω γιατρέ; Δεν μπορώ να ησυχάσω αυτές τις μέρες – ημικρανίες, ανορεξίες και αϋπνίες. Δεν ξέρω τι έχω.
- A: Ηρεμήστε κυρία μου. Το άγχος της καθημερινής ζωής σας έχει κάνει έτσι. Προσπαθήστε να φροντίσετε λίγο τον εαυτό σας, να περπατάτε, ν' αλλάξετε τη διατροφή σας και να κόψετε οπωσδήποτε το τσιγάρο. Αφήστε λίγο τις δουλειές του σπιτιού και ξεκουραστείτε λιγάκι, αλλιώς θα χρειαστεί να μείνετε στο νοσοκομείο για ανάρρωση.
- B: Εντάξει γιατρέ. Θα κάνω μια προσπάθεια.

ITEM 9

Οι Βρετανοί αριστοκράτες δεν πρόκειται στο μέλλον να ξαναφορέσουν τα κόκκινα κυνηγετικά σακάκια τους. Δεν πρόκειται ποτέ να ξανακουστεί η χάλκινη σάλπιγγα. Δεν πρόκειται ποτέ τα κυνηγόσκυλα να περιμένουν ανυπόμονα να ξετρυπώσουν τις τρομαγμένες αλεπούδες από τους θάμνους. Το βάρβαρο σπορ της αγγλικής υπαίθρου έλαβε επισήμως τέλος. Στις 28 Νοεμβρίου, το Βρετανικό Κοινοβούλιο αποφάσισε να απαγορέψει το κυνήγι της αλεπούς στην Αγγλία.

ITEM 10**ΚΑΡΚΙΝΟΣ**

Μην αφήνετε το άγχος να σας χαλάσει το κέφι και προσπαθήστε να κάνετε τη ζωή σας πιο εύκολη, τακτοποιώντας πρακτικά και οικονομικά προβλήματα. Μια γνωριμία, συζήτηση ή μετακίνηση θα βοηθήσει σημαντικά σε μια υπόθεση που σας απασχολεί από καιρό. Προετοιμαστείτε για κάποιες αλλαγές που θα γίνουν στη ζωή σας και γίνετε πιο κοινωνικοί. Μέρες καλές για επαγγελματικές και οικονομικές ενέργειες. Στα αισθηματικά, αν είστε ελεύθεροι, θα βρείτε το ταίρι σας.

ITEM 11

Η Αγία Σοφία είναι η πιο εντυπωσιακή και πιο αντιπροσωπευτική εκκλησία βυζαντινού ρυθμού.

Χτίστηκε από τον Ιουστινιανό το 532–537 μ.Χ. στην Κωνσταντινούπολη. Τα σπάνια και ακριβά υλικά που χρησιμοποιήθηκαν για την ανέγερση του ναού μεταφέρθηκαν στην Κωνσταντινούπολη από πολλά σημεία της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. Το εσωτερικό του ναού εντυπωσιάζει με την αίσθηση του χώρου και του ύψους, καθώς και του πλούτου του. Το μάρμαρο που σκεπάζει τους τοίχους και τα μωσαϊκά που στολίζουν τους θόλους, μας δίνουν μια μικρή γεύση από το μεγαλείο αυτού του αρχιτεκτονικού και αισθητικού επιτεύγματος.

ITEM 12

Το AIDS εξαπλώνεται σε ολοένα και περισσότερες περιοχές στον παγκόσμιο χάρτη. Το μεγάλο οικονομικό κόστος έχει κάνει την αντιμετώπισή του αδύνατη στις φτωχότερες χώρες. Μόνο το 6.6% των χρημάτων για την καταπολέμηση του AIDS πηγαίνουν στον Τρίτο Κόσμο. Οι επιστήμονες δηλώνουν ότι οι μάχες χάνονται, αλλά αυτός ο πόλεμος θα κερδηθεί οπωσδήποτε. Η ανθρωπότητα όμως βιάζεται. Το 2000 οι φορείς του AIDS θα είναι 110 εκατομμύρια. Στις χώρες της Αφρικής η ασθένεια θα έχει αρνητικές επιπτώσεις για το 50% του πληθυσμού.

ITEM 13

Με μολύβια, μπογιές και λέξεις εκφράζουν τα παιδιά τις ιδέες, τα όνειρα και τα σχέδιά τους για την Ενωμένη Ευρώπη. Η έκθεση με τίτλο "Τα παιδιά σχεδιάζουν την Ευρώπη" φιλοξενείται φέτος στο Φεστιβάλ Βιβλίου στο Πεδίο του Άρεως. Παιδιά ηλικίας 9–16 ετών απ' όλη την Ελλάδα λαμβάνουν μέρος στο διαγωνισμό αυτό που διοργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Επικοινωνίας.

Μικροί, μεγάλοι θα έχουν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά τα ζωγραφικά έργα των παιδιών και τα ποιήματά τους που εκφράζουν τα όνειρά τους για το πώς φαντάζονται το μέλλον μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη.